
Stadtverwaltung Frankenberg/Sa.       25.08.2022 

Amt/Sachgebiet: Bauverwaltung 

Bearbeiter:     Herr Aurich 

 

S i t z u n g s v o r l a g e  

Nr. 3.0-611/2022/1 
 

Gremium Termin Behandlung TOP 

Technischer Ausschuss 23.08.2022 nicht öffentlich  

Stadtrat 07.09.2022 öffentlich  

 

Betreff: Beschluss zur Vergabe des Straßennamens "Hochwarte" für die neu zu 

errichtende Erschließungsstraße auf dem Gelände der ehemaligen 

Hochwarte 

 

Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat beschließt, für die neu zu errichtende Erschließungsstraße auf dem Gelände des 

ehemaligen Gasthauses Hochwarte und der gleichnamigen Gartensparte den Straßennamen 

Hochwarte zu vergeben. 

 

Sachverhalt: 
 

In der Stadt Frankenberg/Sa. wird durch einen privaten Investor aktuell ein neues Wohngebiet 

auf dem Gelände des ehemaligen Gasthauses Hochwarte und der ehemaligen 

Kleingartenanlage „Hochwarte“ im Kreuzungsbereich Mühlbacher Straße/Äußere Freiberger 

Straße erschlossen und entwickelt. Im Rahmen der Gebietserschließung soll eine durch den 

Investor neu zu errichtende Straße die potentiellen Eigenheime erschließen. Am westlichen 

Ende des Baugebietes wurde bereits ein erstes Wohngebäude errichtet. Für dessen Bezug 

wurde bei der Stadtverwaltung Frankenberg die Adressvergabe beantragt. Für die 

Adressvergabe ist jedoch zunächst ein Straßenname festzulegen, da dieses Gebäude über die 

neue Erschließungsstraße angebunden sein wird. 

 

Auf Vorschlag des Investors und der Anlieger soll in Anlehnung an die Historie des 

Standortes der Name „Hochwarte“ für diese neue Straße vergeben werden. Auch die 

Topografie des Standortes spricht für die Beibehaltung dieses historischen Namens. Nach 

Aussage des Investors soll die neue Straße im September dieses Jahres fertig gestellt werden. 

Die weitere Entwicklung des Standortes kann dann sukzessive erfolgen. Der Technische 

Ausschuss soll über den Vorschlag des Investors und der Anlieger beraten und dem Stadtrat 

einen Beschlussvorschlag zur Namensvergabe unterbreiten. 

 

Der Technische Ausschuss hat in seiner Sitzung am 23.08.2022 über den Sachverhalt beraten 

und empfiehlt dem Stadtrat einstimmig die Beschlussfassung. 

 

Keine finanziellen Auswirkungen 

 

 
 

   

Bürgermeister  Amtsleiter  

 

Anlage 1: Parzellierungsvorschlag von L&O Immobilien GmbH 
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